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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

DIREITO DAUFBA REALIZADANODIA 18 DE JUNHO DE 2024.

No décimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze

horas, reuniram-se membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito. A

reunião foi conduzida pelo Prof. Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel, coordenador do

PPGD/UFBA, estando presentes os seguintes membros do Colegiado do PPGD: os professores

Leandro da Cunha, Saulo Casali e Sebástian Borges de Albuquerque Mello; o representante

discente do doutorado Fábio da Silva Santos; o representante discente do mestrado Gerson

Conceição Cardoso Júnior; e a representante do corpo técnico-administrativo Gemimma Leal.

Iniciou-se, então, a deliberação sobre os seguintes pontos de pauta:

1 Recursos do PROAP: deliberou-se, por unanimidade, que será aberta uma chamada,

conforme o texto anexo a esta ata, para a formulação de pedidos de concessão de apoio

financeiro pelos professores do PPGD interessados em obter recursos do PROAP com o

propósito de custear a participação em eventos acadêmicos no país ou no exterior, limitando-se

os gastos com tais pedidos a 50% dos recursos do PROAP percebidos pelo PPGD em 2024 e

reservando-se os outros 50% tanto para a renovação das assinaturas das plataformas digitais de

livros e periódicos HeinOnline e Projeto Biblioteca Digital RT quanto para o custeio de viagens

da Coordenação para fins de representação do PPGD.

2 Processos acadêmicos

2.1 Autorização de realização de exames de qualificação: foram autorizadas as realizações

dos exames de qualificação dos estudantes Jailce Campos e Silva (ad referendum), Caio

César Santos de Santana (ad referendum), João Paulo Andrade de Souza (ad referendum),

Leandro Aragão Werneck (ad referendum), Caio Pryl Ocke (ad referendum), Júlia



Fernandes de Mendonça (ad referendum), Raíssa Félix Almeida Bittencourt (ad

referendum).

2.2 Homologação de atas de exames de qualificação: deliberou-se, por unanimidade, pela

homologação das atas dos exames de qualificação dos estudantes Helenilson Santos Bispo,

Christine Mattos Albiani Alves, Daniel de Araújo Paranhos, João Paulo Andrade de

Souza, Jailce Campos e Silva, Yuri Rangel Sales Feliciano, Thiana de Souza Cairo Tunes,

Júlia Fernandes de Mendonça, Lucas Correia de Lima, Raíssa Félix Almeida Bittencourt,

Mayana Barbosa Oliveira e Paula Lobo Cintra.

2.3 Homologação de composições de bancas de defesa de dissertação/tese: deliberou-se, por

unanimidade, pela homologação da composição da banca de defesa dos estudantes Robson

Cosme de Jesus Alves, Ivy Góis da Fonsêca Lyra (ad referendum), Murilo Teixeira Avelino

(ad referendum), Daniel de Araújo Paranhos (ad referendum), Moacir Silva do Nascimento

Júnior (ad referendum), Hélvia Almeida de Lima (ad referendum), Vitória Santana Lisboa,

João Paulo Andrade de Souza (ad referendum), Christine Mattos Albiani Alves, Whesley

Ramos Soares da Silva (ad referendum), Mayana Barbosa Oliveira (ad referendum), Júlia

Fernandes de Mendonça, Rebecca Cerqueira Rocha e Tatiana de Matos Lessa Santana

(ad referendum).

2.4 Homologação de atas de defesa de dissertação/tese: deliberou-se, por unanimidade, pela

homologação das atas das defesas dos estudantes Pedro Nabuco Araújo de Oliveira, Adriana

Rego Cutrim, Ana Paula Quadros Guedes Albuquerque, Natália Silveira de Carvalho,

Caio Vinícius de Jesus dos Santos, Karine Dantas Góes e Góes, Mirela Gonçalves

Portugal, Tatiana de Matos Lessa Santana, Whesley Ramos Soares da Silva, Robson

Cosme de Jesus Alves, Hélvia Almeida de Lima e Moacir Silva do Nascimento Júnior.

2.5 Relatórios de tirocínio docente: foram aprovados, por unanimidade, os relatórios

apresentados pelos estudantes João Paulo Andrade de Souza, Maria Clara de Souza Seixas

e Aldemiro Manuel João Eliseu.

2.6 Pedidos de aproveitamento de estudos

2.6.1 Robson Cosme de Jesus Alves: deliberou-se, por unanimidade, pelo

aproveitamento dos componentes curriculares "O Fato Punível e as Exigências de Imputação"

(disciplina optativa), "Tópicos Especiais de Direito Penal" (disciplina optativa), "Fundamentos

e Garantias Penais" (disciplina optativa) e "Paradigmas Atuais do Conhecimento Jurídico"



(disciplina fundamental para os estudantes que ingressaram no curso de doutorado até 2020),

cursados pelo requerente como aluno especial.

2.6.2 Roberto da Cruz David: deliberou-se, por unanimidade, pelo aproveitamento dos

componentes curriculares cursados durante o mestrado "Direito, Raça e Políticas Afirmativas",

"Paradigmas Atuais do Conhecimento Jurídico", "Estado Regulador e Serviços Públicos",

"Tópicos Especiais de Direito do Estado" e "Arbitragem Empresarial e Justiça" como

disciplinas optativas; e pelo não aproveitamento, com fundamento no art. 1º das Normas

Complementares N.º 06 do PPGD, do componente curricular "Métodos da Pesquisa em

Direito", cursado durante o mestrado.

2.6.3 Verônica de Santana Bispo: deliberou-se, por unanimidade, pelo aproveitamento

da disciplina optativa "Teoria dos Precedentes e o Direito Processual", cursado pela requerente

como aluna especial.

2.6.4 Yolanda Araújo Alves de Britto: deliberou-se, por unanimidade, pelo

aproveitamento das disciplinas "Estudos Feministas e Criminologia Feminista" (após anuência

da orientadora), "Modelos Alternativos de Intervenção Penal" e "Tópicos Especiais de Direito

Penal" como disciplinas optativas.

2.7 Desligamentos:

2.7.1 Bárbara Ferreira de Freitas: aprovado, por unanimidade, o desligamento da

estudante do curso de mestrado por infração: (a) ao art. 36, IV, do Regimento do PPGD; e (b)

ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos 2º e 3º das Normas Complementares N.º 04 do

PPGD.

2.7.2 Bruno Ferraro Almeida: aprovado, por unanimidade, o desligamento do

estudante do curso de mestrado por infração: (a) ao art. 36, IV, do Regimento do PPGD; e (b)

ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos 2º e 3º das Normas Complementares N.º 04 do

PPGD.

2.7.3 Constantino Francisco dos Santos Neto: aprovado, por unanimidade, o

desligamento do estudante do curso de mestrado por infração: (a) ao art. 36, IV, do Regimento

do PPGD; e (b) ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos 2º e 3º das Normas

Complementares N.º 04 do PPGD.

2.7.4 Caio Mateus Caires Rangel: aprovado, por unanimidade, o desligamento da

estudante do curso de mestrado por infração: (a) ao art. 36, IV, do Regimento do PPGD; e (b)



ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos 2º e 3º das Normas Complementares N.º 04 do

PPGD.

2.7.5 Júlio César Boa Sorte Leão Gama: aprovado, por unanimidade, o desligamento

do estudante do curso de mestrado por infração ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos

2º e 3º das Normas Complementares N.º 04 do PPGD.

2.7.6 Giani Santos Cezimbra: aprovado, por unanimidade, o desligamento da

estudante do curso de mestrado por infração: (a) ao art. 36, IV, do Regimento do PPGD; (b) ao

art. 36, VII, do Regimento do PPGD; e (c) ao art. 37 do Regimento do PPGD c/c os artigos 2º

e 3º das Normas Complementares N.º 04 do PPGD.

2.8 Pedidos de prorrogação de prazo de realização de exame de qualificação

2.8.1 Aldemiro Manuel João Eliseu: indeferido por unanimidade, resultando no

consequente desligamento do estudante, em conformidade com o art. 37 do Regimento do

PPGD e com os artigos 2º e 3º das Normas Complementares N.º 04 do PPGD.

2.8.2 Caio Pryl Ocke: deferido por unanimidade.

2.8.3 Juliana França Monteiro de Araújo: deliberou-se, por unanimidade: (a) pelo

deferimento do pedido; e (b) pela mudança de orientação, com anuência dos professores

Eduardo Viana (antigo orientador) e Sebastian Mello (novo orientador).

2.9 Pedidos de suspensão de prazo para qualificação e/ou defesa por conta da greve

respaldados no item 1 da ata da reunião do Colegiado do PPGD realizada em 30 de abril

de 2024: por unanimidade, foram referendados os deferimentos dos pleitos formulados

pelos estudantes Alexandra Maciel Veiga, Geisa Lopes de Andrade, Gerson Conceição

Cardoso Júnior, Giulia Karine Vasconcelos Ribeiro, Heitor de Souza Dantas, Itanaína

Lemos Rechmann, Lucas Rêgo Silva Rodrigues, Mariana Botini de Souza, Miguel de

Santana Soares, Pensilvânia Silva Neves, Rodrigo Castro Nascimento, Thiago Agostinho

Guimarães de Oliveira, Thiago Ribeiro Matos e Paula Lobo Cintra.

2.10 Pedidos de trancamento por motivo de saúde

2.10.1 Welliton da Silva Santos: deferido por unanimidade, fixando-se 31 de agosto

de 2024 como prazo para a realização do exame de qualificação e 31 de dezembro de 2024

como prazo para a realização da defesa de dissertação.

2.10.2: Anderson Ítalo Pereira: indeferido por maioria, pois, nos moldes dos artigos

67 de 73-A do Regulamento de Ensino de Graduação e Pós-Graduação, a postulação do



trancamento por motivo de saúde e a apresentação dos respectivos documentos comprobatórios

precisariam ter sido realizadas na constância do semestre objeto da solicitação (2023.2).

3 O que ocorrer: deliberou-se, por unanimidade, em relação à seleção para o curso de

especialização “Residência Jurídica para a Defensoria Pública do Estado da Bahia", que: (a)

candidatos convocados prováveis concluintes de curso de graduação em Direito no semestre

2024.1 poderão se matricular desde que cumpram a exigência do art. 8º, § 9º, do edital, in

verbis: "9. Só poderá matricular-se o candidato que já tenha colado grau na data da matrícula";

e (b) o número de vagas será aumentado de 40 (quarenta) para 50 (cinquenta).

O professor Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel agradeceu a todos e lavrou a

presente ata, encaminhada por via eletrônica para aprovação do Colegiado do PPGD.

Salvador, 18 de junho de 2024.

Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel

Coordenador do PPGD/UFBa
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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